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TD N°4 : Résistance des Maiériaux

Exercice N°1: Une barre composée de 2 ma_tériaux (G =2G, G, = @) étde 2 sections (d; = 2d, Ly = L, d, =d, L, = L)
est soumise a la torsion comme l'indique la figure 1. Calculer la contrainte de torsion dans chaque section et l'angle de

torsion total. e M,; =2M M;=M
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: 2
7
Fignre Y e g B ik ik i e s i S o
1
Ve
i
4

Exercice N°2: La masse d'une barre de torsion de longueur L et de diamétre d est réduite en pergant un trou coaxial
débouchant de diamétre /2. Calculer le taux (%) de réduction de la masse en comparaison avec le taux (%)
d'angmentation de la contrainte et de l'angle de torsion. :

Exercice N°3: Calculer le diamétre d'une barre en torsion de la figure 2 sachant que la contrainte admissible en torsion
du matériau est de 50 MPa et l'angle de torsion admissible est de 2°. On domne G = 3,8 / O’ MPa.

AM =30 KN.sumn : -

Figure 2
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Exercice N°4: Calculer le diamétre d'un arbre de transmission en rotation avec une puissance % = 60 KW et une vitesse i
de rotation @ = 80 rd/s si f1] = 60 MPaet J®'] = 2.167 rd/m. Ondomme E = 2.0 10° MPa. & = 0,U & =o; 5 I ve.

Exercice N°5: La figure 3 représente une barre en acier de longueur totale L = 750 mm soumise 4 un moment de torsion
M = 20KN.mm. Ceite barre comprend 3 sections circulaires d> = 2d; = 3d; = 30 mm. Déterminer la- contramte de
" torsion dans chaque section et I'angle de torsion total dans cette barre. E'= 2. 10’ ! Nfd?,

E M =720 KN.mm
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Exercice N°§: Une barre en acier de diameétre d = 25 mm est chargée en torsion selon la figure 4. Tracer les dxagrannnes
des moments, des contraintes et de I'angle detorsion. & ~ O, & =~ 0,¥ | I Dfa

15 KN.mm 10 KN.mm : g
Py s »

R AN

0,6m : 1,0m 1,25m

A 4
J
e,



T D NTY . To roei.

£X 1.1 Poihee 2u eﬁ/u,\@dan :

EW/:DV)HS’H—-MXZO @ @
M s~ Ha4 Hy = AT+ H H & Heq T"’l:p\w«,ﬂe e -
\ ] 87 P
H. =& Ff TN e
A : é“‘f?‘ rA—Sr e Te
o amc ]
Cecdln (T =M, Q@ s X
n 0‘" = Lfﬂ/f,%? W
<l B
) Héa = oy

t7 = = _ — = .____6/‘/ = &7







B e wate wmx@V .gsi

qziam ?1@@ ( o e Clewde
(
‘ J
( da -
| ;
% a
\ S=g[d_4 %va
‘)'WLZQ?,LZ 52,: QL_;EHC‘Z
6
{ 8 Lo
- . e W":q[‘q{l—dj :(%w4
e e
e AQEF&W Q: %Q ase « Q;SS.
M — s -
Q“—r?s”%:ga—%:%l |Gy He 4 O 4
: =3 5w i T
. - 2
Gy, . M,Wg e L 4
/»—»T—\—é\\_‘v_ % s ¢ ¢
L\‘l o oy & e e A g “ﬁ“\—-——\,‘—"—m;_/
B T it
M%LQ&'WW\SA:HeL TR,
ML WL aaed R
6{2 G't-@,“'aw: Lw (?)_\He\_kv\‘&
h B=  WGd be > =
e )
L s
dy- 2ED o dsFla -
T o rean 5 med
o dy . e
T Vengte et - =
%S(:_N Orvo oo MM dL{L"ﬁ :,L/
@m«c,QLWw \AM.S i /Q“L / el 2 '-g:;a_"a Qf R
T e fe it RE Y-

OF‘H\M&%M -Ka?we.&/ . “résstand



g RS \-e( QS“‘\\OHAO. 7
\L\X")l Conditas e H?\ . _t,/—l: M;> "
B g M) |MBa RO
) )
& &/ﬂ @,3 = L Céﬂ ZH@.L <(4>J

N e e
3 =
j d’c >/ ool @ b 2 conclobioe i e
‘ T s : : _
& . deavz ot e &ﬂ"\ws—{;u:]x .
= “\FLH =
& >/ E.
(T 6 (£

- dWlax{ é/dcpq]
) Ht:f—g il 5 )g\um&\\fou ohz'f*aurvz

—

P g ey

4 & >
on oWWae w) = %@ t‘d/A

;

&o

@‘O/L}L “O/Y/[o mPﬂt,

@1-E (ap) 5 d 5 2R

w\eme Tm&ovmew\e,up(‘ 5144-( /L/bX,J
b)(/) \MQW ‘(\e»t,\gov\\/\—et/w:’/odh Jtlruug )(/CX"J

O

ey = 2o KU, wmw Mo = 2ok,
e
4) = ;:f:a‘ Z‘Q e i 3
) = =~ AN 1o o
¢g;4z7§ lo rd d’z— { :\ .
P = ¢+‘“’\i’-—‘421g.’04’d

Ht‘; :Z.OKU.W« T 7
Cf?« d)c:’li,K.lvkd : El)f_éj |

ng e +32”H%: oMY W tiele. auec

. DR T % ,{% man\u e, Lo

24| )



	TD3.pdf
	Exo1.pdf
	Exo1Suite.pdf
	Exo2.pdf
	Exos3-4-5-6.pdf

